

ΔΡΑΜΑΤΙΚΑ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ

ΑΙ ΗΜΕΡΑΙ ΤΟΥ ΑΙΜΑΤΟΣ - ΤΟ ΑΙΜΑΤΗΡΟ ΒΕΡΟΣΕΤΟΥ 1887 - Η ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΤΗΣ ΛΑΙΜΗΤΜΟΥ



Ο παρατομηθείς στον Παλαμά κακούργος Κουτρούλης.

Η'.

Συνεχίζουμε και σήμερα την περιγραφή της μεταφοράς στον Παλαμά της Θεσσαλίας, όπου επρόκειτο να γίνει ή θανατική τους εκτέλεση, των πέντε καταδικών κακούργων Πατακωτούσκου, Άθρασιαπούλου, Κουτρούλη, Φούντα και Κάκαρα.

Όταν το πλοίο που τους μετέφερε, έφτασε από Βόλο, επειδή ήταν νύχτα, οι μελλοθάνατοι ξυπνούν μέσα σ' αυτό και το έρωσαν στο γλέντι.

Είχαν βυθιστεί απ' το κρασί που ήσαν και φανόντουσαν πως είχαν ξεχάσει ότι αυτή ήταν ή τελευταία νύχτα της ζωής τους.

Κι' αυτός ακόμα ό Φούντας, ό όποιος προηγούμενος τά είχε χαμένα, είχε πάρει τώρα θάρρος και γελούσε και τραγουδούσε μαζί με τους άλλους.

Απ' όλους γενναίωτερος διαχόταν ό Κουτρούλης, για τον οποίο μάλιστα ίπτηχαν άμφιβολίες άν ήταν έννοχος. Με την άμεσημνη στάση του, με τά λόγια του και με τ' άσπεία του, καθόρθωνε να έμφηχον και τους άλλους μελλοθανάτους, οι όποιοι έδειχναν ότι τέ είχαν πάρει πεία απόφαση πως θά πεθάνουν...

Μονάχο ό Κάκαρας τά είχε τώρα χιμένα. Αιτός, ούτε έτραψε, ούτε έπαιε, ούτε τραγουδούσε. Είχε άποταθηχτεί σε μία γωνία, παρήμερα απ' τους άλλους συντρόφους του που έγκλημάτος και του θανάτου και καθόταν βυθισμένος στις πύ μαύρες κι' άταίσιες σκέψεις και δέν έδωγας ούτε λέξι απ' τό στόμα του. Τά μάτια του ήσαν καρφωμένα με τρομό προς ένα όρισμένο σημείο και νόμιζε κανείς πως αντίκριζε εκεί τό φάσμα της λαίμητμου. Ήταν κατάχλωμος κι' έφραμε σύγκομος. Όσοι τον είδαν στην κατάσταση αυτή, έλεγαν πως ήταν ζήτημα άν θά ζούσε μέρα της ώρας της εκτέλεσεως... Ήταν ήδη ένα ζωντανό πλάσμα...

Τέλος έξιμέρας... Οι μελλοθάνατοι, έπειτ' απ' τό γλέντι τους, είχαν βυθιστεί στον ύπνο κι' έπα δέν αντίκρισαν τον ήλιο, ό άνοιος άνέτελε τελευταία φορά γι' αυτούς... Μόνο τον διατυχημένο Κάκαρας δέν τον είχε άρψει να κοιμηθί ή άγωνία του και τό πρόσωπό του, καθώς τό χτύπησαν τώρα ή πρώτες άχτίνες της άνατολής, είχε κάτι τό τρομερό και τό άπαύγιστο. Τά μάτια του είχαν πάρει ή γυαλίδα του θανάτου και τά χαρακτηριστικά του, κομμένα, οθωνισία απ' την άγωνία και την άπίστια, δέν είχαν πεία τίποτε τό άνθρώπινο...

Σέ λίγη ώρα άνέθηκε επάνω στο πλοίο τό απόσπασμα της άστυνομίας, που θά συνάδεκε τους καταδικούς ως τον τόπο της εκτέλεσεως.

Οι χοροφίλικες ζήτησαν τους κακούργους, οι όποιοι βαρμινένο απ' τον ύπνο και τό κρασί, φανόντουσαν στην άρχή πως είχαν ξεχάσει τί τους περιέμενε την ήμερα εκείνη.

Μά γρήγορα συνήλθαν και, άρου πλήθηναν πρόχειρα, άκολούθησαν ασιαπρόι και ψυχράκιμα τους χοροφίλικες.

Στην παραλία τό Βόλο είχε συγκεντρωθεί άριστό πλήθος, τό όποιο παρακολούθησε με άρεχτή συγκρίνηση και περιέργεια την άνοδίδα τους.

Κι' ή πένθημη ποιητή έξακολούθησε τό δρόμο της προς τον Παλαμά...

Θά ήσαν περίπου μεσάνυχτα, όταν οι μελλοθάνατοι και τό απόσπασμα έφτασε στον Παλαμά, όπου θά γινόταν ή εκτέλεση.

Οι δήμιοι είχαν φτάσει πριν απ' αυτούς κι' είχαν σήσει ήδη τη λαίμητμο, μά τό πικρό σκοτάδι που ήταν άπλωμένο, την έκουβε απ' τά μάτια εκείνων, τους άνοιους θά έκοβε σε λίγο.

Και τότε άρχισαν ή θλιβερές διατυπώσεες, που προηγούντα της εκτελεσεως.

Στις πρής τό πρωί, έφτασε ένας άγαθος παπάς, ό όποιος άρχισε να έξουολογή τους κακούργους. Με πραγματική συντριβή εκείνοι του άμολόγησαν τ' άμαρτήματά τους και φίλησαν με σεβασμό τό χέρι του, ζητώντας την συγχώρεσι του.

Κατόαν τους όδήγησαν στο μέρος, στο όποιο βρισκόταν σημερινή ή λαίμητμος.

Άν κι' ήταν νύχτα ακόμα, έπειρο πλήθος είχε συγκεντρωθεί απ' τά γύρω χωριά... Παρ' όλο τό πικρό σκοτάδι, όλος ό πόπος γύρω μαυρολογούσε απ' τον κόσμο... Ούτε μία φωνή δέν άκουγόταν...

Όλοι σώπαιναν και περιέμεναν μ' άγωνία, προσπαθώντας να πρητήσουν με τά μάτια τους τό σκοτάδι, για να ίδωιν την έκφραση των μελλοθανάτων.

Αιτόι πάλι έξακολούθησαν να διατηρούν την ψυχραιμία τους και να φαινόντα, κατά την ύπερηχτή εκείνη στιγμή, γενναίοι...

Και τό θλιβερό έργο της δικαιοσύνης άρχισε... Πρώτος καρατομηθηκε ό Κάκαρας, ό πιο δειλός απ' όλους, για να τελείωση μά ως' άρχήτερα τό μαρτύριό του.

Υπήρχε γι' αυτών φόβος άν έβλεπε την εκτέλεση των άλλων, να πεθάνη από συγκοχή πριν τον εκτελέσουν.

Κατόαν ήθεε κι' ή σειρά των άλλων... Ένας-ένος προχωρούσαν με βήμα σπαθερό προς την λαίμητμο και, πριν ό δήμος περσίση τό κεφάλι τους στον κύκλο της, άποχαρτούσαν τον κόσμο με τις σπηθησιμένες ρομαντικές φράσεις, που χορηγοποιούν όλοι σχεδόν οι κατόδικοι στην περίσταση αυτή...

Μετά την εκτέλεση, έπρωλούθησε γενικός όλοφυρμός του πλήθους που βρισκόταν συγκεντρωμένο εκεί. Θρήνη και καποεί άντηχούσαν... Ή γυναικές θρηνοούσαν και πολλές απ' αυτές λιποθύμησαν...

Κατά τά χωράματα, οι συγγενείς των καρατομηθέντων παρέλαβαν τά πτώματά τους για να τά θάψουν.

Την ίδια ήμερα της καρατομησεως των πέντε κακούργων του Παλαμά στη Θεσσαλία, έγινε και μία άλλη εκτέλεση κοντά στα Φάρσαλα.

Έκαρατομηθή ό έξ' Άμοιούρι της Λαμίας καταγομένος Άθαν. Γαλατάς, ήλικίας 54 ετών, κατηγορούμενος για ένα έγκλημα φροκόδεε κι' άποτρόπαιο.

Ό Γαλατάς φανόνταν από παιδι ακόμα, πως θάχε άσχημα ξεμπεροδέματα με τη δικαιοσύνη. Άν και άνήλικος, όμως μισοκιάς άνθρωπος, όπως λέγαμε οι χωριστοί του, ήταν τρομερός ζωολέπτης, άφραστος στην τέχνη του κάλλοσοσύνης.

Έτσι μεγάλωσε με τις κλεψίες και τις άμμιες, ώσπου τον έπρωξε ό περαιώας να διαπράξει τό τελευταίο φροκισιακό έγκλημά του.

Στά Φάρσαλα γίνεται τό Δεκαεπταύγουστο μεγάλο πανηγύρι. Στο πανηγύρι αυτό κατεβαίνον χωρικοί απ' όλη γύρω τη Θεσσαλία κι' απ' τη Στερεά Έλλάδα και την Ήπειρο ακόμα, για να ποιήσουν και ν' άγοράσουν ζώα και προϊόντα.

Στις 14 Αγουόστου του 1884 ξεκίνησε για τό πανηγύρι των Φαρσάλων κι' ό τρανοματεής Σπυρίδων Παπαδόπουλος ή Καραβίδας από την Παρανασσίδα. Ό Καραβίδας έπήγαμε στα Φάρσαλα ν' άγοράσει ζώα και κρατούσε μαζί του τρεις χιλιάδες δραχμές χρυσές.

Τα ξεβειδίσματα καθάλλα σε' άλόγο του, ό Ροιμηλιότης ζωμιμοπος έφτασε στο χωριό Άδουραχαμάναγα και ξεπέρισε για να φάη και να ξεποστύσει στο ύπαιθρον εκεί χάν.

Στό ίδιο χάν έφτασε σε λίγο κι' ό Γαλατάς κι' ένα φίλο του, τον Κ. Άλαμπάνο. Οι δύο Θεσσαλοί, ειλαν τό άλλο, φάγαμε κι' έπαιαν μαζί, ξεκουράστηχαν αιτόι και τό ζώα τους και σπρώθησαν τέλος να φύγουν.

Για τό πανηγύρι είστε και σεις; ζώησε ό Καραβίδας τον Γαλατά;

Ναι, εκεί πάμε να πουλήσουμε τ' άλόγά μας, άπάντησε ό πονηρός χωριάτης, στο μυαλό του όποιου είχε σχημασθει πεία ή ιδέα του έγκλημάτος.

Έτσι ό Καραβίδας έφργε μαζί με τον Γαλατά και τον Άλαμπάνο απ' τό χάν του Άδουραχαμάναγα...

Τι συνέβη κατόαν; Άπόύστατα, ό Καραβίδας, ξεφρανόστησε.

Δέν φάνηκε στα Φάρσαλα. Δέν φάνηκε πουθενά.

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ : Ή σ'... Ό καρατομηθείς στον Παλαμά κακούργος Φούντας.



Ο καρατομηθείς στον Παλαμά κακούργος Κάκαρας.



Ο καρατομηθείς στον Παλαμά κακούργος Φούντας.